

中科院博士烟台二中教生物

“学生求知的眼神更加吸引我”

宋庆楠,今年毕业的中科院植物学专业理学博士,到烟台二中任教高一生物,成为烟台市少有的高学历中学教师。苦读22年拿到博士学位,没到高校和科研院所工作,很多人觉得她“屈才”了。宋庆楠说,“自己喜欢的、适合自己的才好,相比科研数据,学生们求知的眼神更加吸引我。”

本报记者 李楠楠

父母和导师都支持 感觉每天很充实

周五晚上10点半,宋庆楠还没有下班,她要去学生寝室查寝,等学生都休息后,她才回到自己寝室休息。“早上学生5点50分起床,我们老师要5点40分起来,作为高一6班副班主任,我要跟着跑操,然后巡查自习。一周9节课,除了上课外就是教研和备课,听老教师的课。”宋庆楠说,“基本每天都要到晚上11点左右休息,每天都挺充实的。”

宋庆楠1988年出生,2007年从菏泽一中考入山东农业大学生物科学专业,2011年考上中国科学院上海生命科学研究院植物生理生态研究所植物学专业硕博连读研究生,2018年1月毕业,获得理学博士学位。

2018年4月26日,宋庆楠正



宋庆楠在课堂上讲课。 本报记者 李楠楠 摄

式入职,见习期3个月,宋庆楠说,“我的很多学长毕业后到中小学任教的,我觉得我也可以。好在我的父母还算开明,只要我喜欢我选择了,他们最终还是支持我,导师也最终祝福我。”

研究所、大学和高中 她选择了高中教书

“博士毕业面临研究所、大学、高中三个选择,我最终选择了进烟台二中。”宋庆楠说,“一方面我男朋友硕士研究生毕业后于2012年8月已经来烟台工作,我们是大学同学,感情很好,他一直等我毕业,今年1月我们结婚了,我当时就决定要到烟台工作。”

宋庆楠表示,希望身边的

孩子会因为我的出现而发生改变,如同我的高中阶段,老师的谆谆教诲,至今让我受益匪浅。

“我高中的时候,特别是高二时语文成绩很差,幸运的是我遇到了杨老师,她平等对待每一个学生,上课是启发引导式,后来我语文成绩好转,高考考了120多分。”宋庆楠说。

宋庆楠说:“给学生上课,课堂是鲜活的,我面对的不再是一个个枯燥的数据,而是一张张真诚的笑脸,一双双求知的眼睛。我感觉我喜欢给学生上课,看到学生的进步,我更有成就感。”

第一次上课很紧张 准备了很长时间

“第一次上课也很紧张,准备了很长时间,一周课下来,感觉还不错。”宋庆楠说,做了老师才体会到老师的辛苦,但我现在很有劲头和热情,喜欢上课的感觉,我一定会虚心向老教师请教,扑下身子去干,努力做一名好老师。

“宋老师虽然上课时间不长,但做事很认真,对待工作很有热情。”烟台二中高一年级主任王智刚说。

“确实也很有压力,生怕教不会学生。”宋庆楠说,“每一个学生都代表一个家庭,代表着家长们的希望和寄托,责任很重。”宋庆楠说,要全身心地投入教学,“带完这一届学生再说。我有6年多的实验课题经验,希望将来在这一方面帮助学生们更好的进步。”

新闻延伸

高学历教师是趋势 博士任教高中 北京上海很普遍

据了解,近年来省内济南、青岛等地已经出现了博士到中学任教的现象。2010年就有媒体报道中科院博士报考济南的中学教师,2011年青岛二中就已经有博士到岗任教。数据显示,2013年至2015年间,山东省中小学引进新教师中,硕士研究生8663名、博士研究生6名。

放眼全国,在北京、上海等一线大城市,名校硕士、博士争当中学老师的现状已经很普遍。如人大附中2016年拟选聘的16名教师中硕士7人,博士9人,清一色都是名校毕业生,他们来自北大、清华、人大,还有美国明尼苏达大学、密歇根大学等。

“当前,博士研究生选择理想单位,不一定仅盯科研院所,要转变观念,只要能实现自己价值就可以考虑。”鲁东大学招生就业处副处长吕海航表示,现在重点中学越来越重视教学研究课题,而这些课题正适合这些博士从事教学与科研任务,同时在中学,博士学历教师职称晋升比在科研院所晋升也更有优势,从长远看博士到中学做教师发展前景不错。

泰山酒业:全力打造“民酒”中的“名酒”

泰山特曲年份小窖系列产品上市

“泰山驰名中外,特曲誉满九州”。9月5日,泰山酒业集团战略新品发布会暨中秋客户答谢会在泰安举行。备受关注的泰山特曲年份小窖系列产品也将与广大消费者见面。这也将作为泰山酒业集团中低价位的核心产品在市场投放。正如泰山酒业董事长张铭新对泰山特曲的定位——大众消费产品中的知名产品。这也是继上半年泰山酒业发布高端新品“五岳独尊30年”之后的又一力作。

文 王丛

鲁酒振兴泰酒智慧

中秋临近,白酒企业迎来了新品发布季。许多鲁酒企业纷纷推出百元以上价格带产品,也有的推出了次高端产品。而泰山酒业此次推出的泰山特曲年份小窖系列产品则是将价格锁定在百元以内。无疑,泰山酒业这次的目标是不放弃中低端,要继续做好“民酒”。

与众不同的做事方法这不是泰山酒业的第一次。稳如泰山的发展理念始终贯穿在泰山酒业的发展过程中,正如发布会现场董事长张铭新所讲“泰山酒业始终奉行稳健发展战略,保持清醒的头脑。1990年代,我们避免了鲁酒企业争夺标王陷阱;2000年代,稳步推进,轻装上阵;2010年以来,我们



又避免了盲目扩张、盲目投资的陷阱。这使得泰山酒业始终保持稳健的财务状况,始终稳健前行。可以说,面对此轮调整,在新的产业生态中,泰山酒业保持了健康、可持续的发展状态。但是面对更加复杂的竞争和更加不确定的未来,我们应该怎么办?”

很显然,面对“白酒迎来白银发展十年”的声音,泰山酒业对于鲁酒振兴已经给出了自己的认识和做法。

老牌名酒泰山特曲

说起泰山特曲可谓家喻户晓。1975年成功推向市场的泰山特曲,可谓是一部誉满九州的传奇,不仅是因为它多次赢得中国白酒行业的桂冠,而且它还创造了一款白酒畅销四十多年的奇迹,并红遍了长江南北,成为鲁酒产品中全国化最成功的品牌。其开创的浓香白酒的淡雅风格,更是引领

了中国白酒低度化时代的革命。这也是此次年份小窖系列上市备受瞩目的重要原因。

“第一,目前泰山特曲缺乏一款全省乃至省外市场形象统一的产品,专供产品多,品牌宣传形不成合力,长远看,需要推出统一的形象产品。第二,产品升级的需要,尤其是大本营市场的升级。第三,让小窖概念真正落地。吃饭吃小灶、喝酒喝小窖。以前的‘小窖’停留在宣传层面,通过三款系列产品的问世,让小窖落地,体现在产品层面上。”泰山酒业营销总监吴修刚介绍道。

业界普遍认为,此次泰山特曲年份小窖的发布,让泰山酒业双品牌运作模式更为成熟。2000年上市的五岳独尊系列,不仅是泰酒集团更是鲁酒阵营中可以写入史册的高端品牌。经过十八年的锤炼之后,五岳独尊已经成为鲁酒阵营中最成熟的高端品牌之

一,连续多年获得山东省白酒感官质量金奖,连续7年牵手中国航天,为中国航天庆功喝彩。而作为老大哥的泰山特曲,通过此次战略性调整,势必将占领五岳独尊留下的中档产品市场。

匠心品质 创新营销

每一款经典的消费品升级,蜕变的外表不变的是内心。汽车如此,白酒产品更是如此。

据悉,2018年泰山酒业营销年会小窖年份首次发布,年后正式立项,经过半年多的精雕细琢,反复修改,才与消费者见面。这款包装由深圳专业设计团队精心设计,倾力打造的产品,更能体现泰山酒业的地域特色,独树一帜。在营销层面,更是经过企业内部各部门通力协作、多次研讨,从包装到酒质、价格体系、运作模式等全方位系统化考虑,不放过任何一个细节,全力打造精品。这也是泰山特曲年份小窖能够成为“第三十二届泰山国际登山节指定用酒”的重要原因。

与此同时,匠心品质是泰山特曲畅销四十年的核心。经过四十多年坚持不懈的工艺创新,不仅让泰酒集团具备了行业领先的科研能力,也培养出一支拥有中国白酒工艺大师一人、国家级白酒评委六人、省级评委十余人、酿酒师几百人的科研创新队伍,并率先在山东白酒行业成立了第一家省级技术中心,为泰酒品质的稳定提高提供了可靠的保障。可以说这款泰山特曲倾注了泰酒人更多的心血。当然,这也必将成就泰山特曲续写下一段传奇。